Тема №22 Менее употребительные аккорды D группы. 
(D9, D6, III5/3, VII6, VII4/34)
D9

Доминантовый нонаккорд (D9) состоит из 5 звуков. Образуется из D7 прибавлением сверху терции. Таким образом между крайними звуками образуется нона. Если нона малая – это малый D9, встречается в миноре и гармоническом мажоре. Если нона большая – это большой D9, встречается в натуральном мажоре. Нонаккорд используется значительно реже, чем D5/3 и D7. D9 применяется только в основном виде чаще всего в заключительных каденциях (обращения не используются). Хорошо звучит, когда прима и нона располагаются в разных октавах. Нельзя, чтобы прима и нона располагались на секунду друг от друга. 
Бывает полным и неполным, в неполном D9 пропускается квинта (5). Полный D9 разрешается в Т5/3 с удвоенной терцией (чтобы избежать параллельных квинт). При этом в верхних голосах используется движение параллельными секстаккордами или квартсекстаккордами. Неполный D9 разрешается в полное Т5/3. 
D9 подготавливается различными аккордами S группы, при этом получаются приготовленные септима(7) и нона(9) в гармоническом соединении. D9 также можно вводить после К6/4 и D7 и наоборот D7 после D9. В обороте D9 – D7 нона разрешается вниз на секунду в приму(1) D7, остальные голоса – на месте. Доминантовый нонаккорд был любимым аккордом Листа и Грига.
Доминанта с секстой (D6).


В D5/3, D7 (реже в D6/5 или D2) квинта может заменяться секстой. Образуется как бы III6. Удваивается бас. Обозначается D5/36, D76, D6/56, D26. Секста всегда помещается в верхнем голосе (сопрано). Красиво звучит в каденции: S – D6 – T(VI), S – K6/4 – D6 – T(VI). Секста может перейти в квинту, а может сразу разрешаться в T5/3 или VI5/3. Тогда секста остается на месте или идет вниз, в I ступень. Может быть обратное движение: обычная D, затем D6. «Шопеновский аккорд»  – доминантсептаккорд с секстой вместо квинты. 
III5/3

Этот аккорд встречается чаще в музыке славянских народов (русской, польской, чешской). Используется в особых оборотах:

1. При гармонизации нисходящего хода  I – VII – VI ступени: 
    T5/3 (VI5/3) – III5/3 – S5/3 (VI5/3)
2. В проходящем обороте:
    III5/3 – D4/3 – T5/3

VII6

В виде VII5/3 в мажоре не используется, применяется VII6. Удваивается чаще бас - терция (3), реже квинта (5). Встречается в следующих оборотах:

1. Как проходящий, по типу D6/4: 
    T6 – VII6 – T5/3, T5/3 – VII6 – T6.

2. При гармонизации восходящего хода VI – VII – I ступени:
    S5/3 – VII6 – T5/3  (на VII ступень D взять невозможно, она заменяется VII6).

VII4/34
Это уменьшённый вводный терцквартаккорд с квартой вместо терции, разрешаемый в тонику (только в миноре). Встречается часто в музыке Рахманинова, поэтому его называют «рахманиновский аккорд». 
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Домашнее задание:  

1. На 30. 03.2020 - Задачи: Дубовский зад. 336 № 1,3 (выбрать любую из двух), 
2. На 06. 04.2020 - 342 № 1,3 (выбрать любую из двух), 
3. На 13. 04.2020 - 354 № 2,3 (выбрать любую из двух)
2.  на 23.03.2020 - Гармонический анализ: фото в Ватсапе.
3. Выучить теоретический материал.
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